

国家发改委发布报告称,油价上调增加稳定票价工作难度

明年春运票价难维持今年水平

本报讯 2008年春运票价很难维持在2007年的水平上。国家发改委价格司14日在国家发改委官方网站发布了名为《各地积极应对成品油价格上涨及时疏导交通运输价格》的报告,报告称,成品油价格调整后,2008年春运票价已经很难维持在2007年的水平上。

国家发改委新闻办公室副主任。他表示,这项报告只是成品油上涨后对铁路、公路、民航等各个运输行业的影响和经营的调查,并没有具体的票价调整措施。他对此不愿透露更多内容。

报告指出,11月1日起,国内汽油、柴油出厂价格每吨分别提高了500元,给交通运输行业带来较大影响。

成品油价格提高增加了稳定春运票价工作难度。2007年春运期间,出台了道路客运票价不加价的措施。这次成品油价格调整后,经营者成本普遍增加,2008年春运票价已经很难维持在2007年的水平上。

发改委要求各级价格主管部门要采取各项措施,减轻经营者负担,化解成品油价格上涨对交通运输行业的影响,从严控

制运输价格上涨幅度。

明年春运的具体工作安排部署会在12月初左右公布。

铁道部宣传部新闻处梁姓工作人员上午告诉记者,油价上涨确实给铁路部门带来一定的压力。“至于这个压力如何解决,还需要经过大量的调研,征求民意。”

据《法制晚报》

两个“太阳”同现哈尔滨 专家称是幻日



本报讯 14日下午3时许,许多哈尔滨市民惊奇地发现,天空中出现了两个“太阳”,在正常的太阳南侧,还有一个暗一些的“太阳”在云中光芒四射。3时40分左右,南侧的“太阳”逐渐变暗,化为一条彩霞渐渐消失。据专家介绍,这种两个太阳的景象实际上是日晕的一种特殊形式,叫做“幻日”,由云层中的冰晶折射造成,是大气的一种正常的光学现象,在南北极比较常见,在哈尔滨市出现比较罕见。

幻日是大气的一种光学现象。在天空出现的半透明薄云里面,有许多飘浮在空中的六角形柱状的冰晶体,偶尔它们会整齐地排列在空中。当太阳光射在这一根根六角形冰柱上,就会发生非常规律的折射现象。当这许多的冰晶在朝阳或夕阳附近时,光线从冰柱的一个侧面射入,又从另外两个侧面射出,产生了反射和折射,就产生了多个太阳,它们实际上是太阳的虚像。最多时曾有过“五日同辉”的记载。由于平时飘浮在空中的六角形冰柱常常是不规则排列的,所以反映不出多个太阳的奇景,因而幻日这种大气光学现象极为罕见。 据《哈尔滨日报》

广东拟“工资立法” 强制企业给员工加薪

本报讯 油价涨了,肉价涨了,气价涨了,服装涨了,楼价涨了……什么都涨,唯独工资不见涨。10月份全国CPI大涨6.5%,不仅低收入群体的日常生活受到影响,中等收入和高收入的市民也都受到不同程度的影响。十七大报告明确要求,“逐步提高居民收入在国民收入分配中的比重,提高劳动报酬在初次分配中的比重”,政府在提高职工工资方面具体有何动作?

广东省劳动和社会保障厅工资处处长陈斯毅14日接受记者采访时表示,除了最低工资标准制度和企业工资指导线之外,目前政府和学术界都在探讨“工资立法”的问题,希望通过强制性的立法介入市场的分配体系。在具体的做法上有两个初步成型的手段:一是工资集体协商制度,通过行业协商提高职工待遇;二是劳动合同法的贯彻,督促企业在内部建立正常的工资增长制度,提高职工的工资水平。 据《广州日报》



古老黎锦 大放异彩

11月15日,游客在观看织锦技艺。黎族织锦是一种已有3000多年历史的手工艺,被誉为中国纺织史上的“活化石”。现在,古老美丽的黎锦走出了深山黎寨,成为海南最具地方特色的旅游工艺品。 新华社发

月补贴六七百元 博士生待遇过低

本报讯 “每月仅六七百元补贴,我国博士生生活过得‘不体面’。”14日,聚焦“自主创新与造就杰出科技人才”院士圆桌会议上,国务院学位办主任、中科院院士杨玉良直言我国研究生教育,特别是博士生培养存在的问题,指出“国内博士生待遇过低,造成了一种隐性的教育不公平”。

读博,是许多杰出科技人才必经的学术“给养站”。在我国,国家名内的博士生每月补贴600至700元,若跟随导师做科研项目,每月收入可增至1100-1200元。即使在博士生待遇最好的中科院各院所,一个博士生的“月工资”也不会超过2000元。而德国博士生的月补贴为1200欧元,法国博士生每月800欧元。

杨玉良分析,博士生有双重身份,既是高等院校的“高年级”学生,又是科学研究工作者。他们年龄大多超过25岁,面临着结婚生子、经济上回报父母等诸多现实问题。许多家庭不富裕的优秀学生,靠如此微薄的月度补贴,很难安心读书,潜心科研。

清华大学生物科学与技术系教授、中科院院士王志新指出,美国每年庞大的科研经费中,75%的投入花在了科技人才或科学家个人身上,真正用于科研项目的支出仅占25%。要提高我国博士生待遇,不妨请科研项目“埋单”——“在各类科研项目经费中,明确单列一项:科技人才培养费用”。 据《新民晚报》

公安部反腐“四个严禁” 首提严禁收受性贿赂

本报讯 “公安消防部队严禁在部队工程建设、物资采购和财物分配中收受贿赂,包括提供性服务等非物质性利益……”14日记者获悉,公安部消防局发出通知,在全国消防部队实施《公安消防部队四个严禁》,大力加强党风廉政建设,并首次在反腐倡廉中提到性贿赂。

《四个严禁》内容为,严禁利用职权在消防监督检查、建设工程审核验收、火灾事故调查、消防产品监督中谋取不正当利益;严禁干部及其配偶、子女经营消防公司,承揽消防工程、推销消防产品;严禁在部队工程建设、物资采购和财物分配中收受贿赂;严禁在干部任免、人员调动、士官选取、入警考试中收受钱物。

禁令中明确,违反上述规定的,视情节给予行政记过以上处分;构成犯罪的,移送司法机关处理;对负有领导责任的,给予相应的纪律处分。 据《北京晨报》



退伍前夕走进特殊学校

11月15日,珲春市特殊教育学校学生盖娜为战士们现场作画。当日,吉林省公安边防总队圈河边检查站即将退伍的战士们来到珲春市特殊教育学校看望他们一直关爱的孩子们,并用津贴给孩子们购买了冬季的手套、袜子和内衣等生活用品。 新华社发

不为文凭只想充电 大学校园频现“蹭课族”

本报讯 “有没有数值计算类的课程,朋友是干IT的,想来听这个课。”近来,这种帖子在很多高校的内网论坛常常出现,总有校外人士来打听学校里课程的情况。据了解,社会人士返校蹭课的情况在高校里已经存在了相当一段时间,绝大多数都是为了实现自我增值。

姜小姐新买的房子选了浙大紫金

港校区旁边的耀江文鼎苑,“把房子选在大学旁边,生活会方便很多。”姜小姐早早地打起了如意算盘,“他们的很多食堂都是对外开放的,不想煮饭的时候,吃饭问题不用愁。还有很多公共体育设施,都是免费的。更重要的是,单位里对员工自我增值的要求也比较高,平时专门去报一个班读也没时间,大学里有很多大型的讲座还有

一些课,有时候去听听,还能省下不少费用。”

蹭课族回高校蹭课的热情很高,然而学校的态度与此截然相反。一位高校负责人说出了为难的地方:“基于确保大学生上课正常秩序的问题,我们并不欢迎社会人士来学校蹭课。倒是一些公开的讲座、演讲,在确保校内学生需要的情况下,我们也不排斥校外人员来听。”

同时,很多在校大学生也对蹭课的行为提出了异议。不少人认为,蹭课是占用学校资源,也容易影响上课秩序。也有人提出,学校能否制订一套有关社会人士旁听的制度,以维护学校正常的学习秩序。 据《每日商报》



11月15日,留学生在学跳高跷。当日,20多位美国明德大学在杭留学生来到杭州现代实验小学,与小学生们一同绘画、学中国书法、跳高跷、踢毽子,感受中国传统文化的魅力。 新华社发

“性格婚检”悄现南昌 顾客大多为白领和再婚人士

本报讯 男女双方在婚前进行体检,这种传统的婚检方式一直以来都是新人作为最后确定是否适合结婚的依据。然而,这种局限于生理的婚检方式在婚后生活中暴露出缺陷,比如不能对人的性格做出指导和分析,婚姻的不幸福或破裂时有发生。一种旨在从性格、心理上进行分析,判断男女双方是否适合结婚的“性格婚检”自今年9月悄然在南昌出现后,短短两个多月时间里,就受到年轻人的关注。

“9月份以来,南昌市有20家左右的心理咨询中心开设了性格婚检业务,占南昌市心理咨询机构的六成。”14日,南昌市一心理咨询中心负责人告诉记者。记者从南昌市几家心理咨询室了解到,最近,进行婚前心理测试的年轻人多了起来。做“性格婚检”的人群中,未婚白领和再婚人士占90%。

“进行‘性格婚检’,能够用一种科学的眼光重新审视自己和对方,从而优化未来婚姻的质量。”华东交通大学心理学专家王教授在接受记者采访时表示,但需要注意的是,性格并不是影响婚姻的唯一因素,夫妻双方的生活、事业等,都会对婚姻质量产生影响。完美婚姻的标准是无法量化的,“性格婚检”只能作为一种参考。 据《信息日报》

小学生偏爱“交流型”老师 “抓知识型”老师最受抵触

本报讯 现在的小学生都喜欢什么样的老师?15日,在山西太原市迎泽区教育局举办的一场“如何当一名好老师”的讲座上,山西省教育科学院原院长陈茂林表示,“交流型”老师最受欢迎。

“课外老师很少和我们谈心,只有请假或有事儿时才能跟老师说句话。”山西省城西西小学的一名小学生说,“我喜欢我的数学老师,她下课后不仅和我们谈心,还跟我们一起做游戏。”其他小学生也表示,希望老师不仅能教他们学知识,课下也能和他们交朋友,并且一起玩。他们最讨厌老师板着脸训他们,把老师和学生的界线划分得太清楚。

陈茂林表示,一项关于小学生心目中理想老师的调查显示,他们更喜欢“交流型”的老师,但目前“抓知识型”老师和“放任型”老师占据了教师队伍的主体,而这些类型的老师恰恰是小学生所不喜欢的。 据《山西晚报》

2007年郑州消费行业年度展评活动 盛装启幕

主办: 郑州日报
 承办: 郑州日报消费工作室
 活动时间: 2007年11月-12月
 咨询电话: 0371-67655507 67655210